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Sugerencias y respuestas para el tema 1 

EJERCICIO 1: 

Sea  𝐴 ∈ 𝑅3𝑥3  tal que:   𝐴 [1  0  𝑖 ]𝑇 = [2𝑖  0 − 2]𝑇   y   𝑁𝑢𝑙(𝐴) = 𝑔𝑒𝑛{ [0  1  0]𝑇 }. 

a) Resolver el sistema   {
𝑋 ′(𝑡) = 𝐴 𝑋(𝑡)

 𝑋(𝜋) = [2  0  0]𝑇 

b) Sea  𝑇: 𝑅3 ⟶ 𝑅3  tal que  𝑇(𝑥) = 𝐴𝑥. Analizar si  𝑇 es diagonalizable. 

Sugerencia: no es necesario hallar 𝐴.  

 

a) Como A tiene elementos reales y 2i es autovalor de A asociado a  [1  0  𝑖 ]𝑇, se deduce 

que -2i  es autovalor de A asociado a  [1  0 − 𝑖 ]𝑇. 

Solución general:   𝑋(𝑡) = 𝐶1𝑒2𝑖𝑡 [1  0  𝑖 ]𝑇 + 𝐶2𝑒−2𝑖𝑡 [1  0 − 𝑖 ]𝑇 + 𝐶3 [0  1  0]𝑇 

Para la condición inicial dada:  𝐶1 = 𝐶2 = 1  , 𝐶3 = 0 

b) T no es diagonalizable porque no existe una base de 𝑅3 formada por autovectores de T. 

 

EJERCICIO 2: 

Sea la forma cuadrática   𝑄: 𝑅2 ⟶ 𝑅  , 𝑄(𝑥) = 𝑥1
2 − 4𝑥1𝑥2 +  𝛼𝑥2

2   

Sabiendo que    𝑚í𝑛 { 𝑄(𝑥):  ‖𝑥‖ = 3 } = −9 , diagonalizar 𝑄  y graficar las curvas de 

nivel  0  y  1. 

 

La matriz de la forma cuadrática es   𝐴 = (
1 −2

−2 𝛼
) 

Del valor mínimo se deduce que  𝜆 = −1  es autovalor de A, por lo tanto  𝛼 = 1. 

Las curvas de nivel  0  y  1  son un par de rectas y una hipérbola, respectivamente. 

 

EJERCICIO 3: 

Analizar la validez de las siguientes afirmaciones: 

 

a) Si 𝐴 ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛  es ortogonalmente diagonalizable, entonces  𝛼𝐴 + 𝛽𝐼  es ortogonalmente 

diagonalizable para todo  𝛼, 𝛽 ∈ 𝑅. 

 

b) Si  𝑃 ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛  es ortogonal, entonces sus únicos posibles autovalores son  1  o bien  −1 .  

 

 



a)Verdadera. 

b)Falsa:    𝑅 = (
0 −1
1 0

)  es ortogonal y sus autovalores son ± 𝑖 . 

 

EJERCICIO 4: 

Sea la matriz 𝐴 ∈ 𝑅4×3  tal que:  

(i)  𝑁𝑢𝑙(𝐴) = 𝑔𝑒𝑛{[1  0  0]𝑇}   

(ii) 𝐶𝑜𝑙(𝐴) =  {𝑥 ∈ 𝑅4: 𝑥1 + 𝑥4 = 0, 𝑥2 − 𝑥3 = 0}  

(iii) los valores singulares no nulos de A son 2 y √2. 

 

Hallar la solución por cuadrados mínimos de norma mínima del sistema  𝐴𝑥 = [0 0 0 1]𝑇 

De acuerdo con los datos, puede armarse una DVS reducida de A y obtener la seudoinversa 

A+ . 

La solución por cuadrados mínimos de norma mínima es: 

�̃� = 𝐴+𝑏 = [ 0   
−1

2√2
   0 ]

𝑇

 

 

EJERCICIO 5: 

Sea 𝑓 ∈ ℒ(𝒫2) tal que 

   𝑓(𝑎0+𝑎1𝑡 + 𝑎2𝑡2) = 2𝑎0+5𝑎1 + 2𝑎2 + (5𝑎0 + 2𝑎1 + 𝑘𝑎2)𝑡 − 3𝑎2𝑡2.  

Hallar los valores de 𝑘 ∈ 𝑅 para los cuales existe una base 𝐵 de 𝒫2 tal que [𝑓]𝐵 es 

diagonal. Obtener dicha base 𝐵 y la matriz [𝑓]𝐵.  

 

𝑓 es diagonalizable sii la matriz asociada a 𝑓 en una base (cualquiera) de 𝑃2  es 

diagonalizable (en ℝ). 

Considerando  [𝑓]𝐸   con  𝐸 = {1, 𝑡, 𝑡2}  se obtiene que 𝑓 es diagonalizable sii  𝑘 = 2 . 

Una base de autovectores es  𝐵 = {1 − 𝑡 , 2𝑡 − 5𝑡2, 1 + 𝑡 }  y la matriz asociada 

correspondiente es   [𝑓]𝐵 = (
−3 0 0
0 −3 0
0 0 7

) . 

 

 


